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Belastingplan 2010

Versneld afschrijven
De regeling voor willekeurige afschrijving was een van de 
maatregelen die voor het jaar 2009 in het leven was geroepen 
om het tij van de crisis te keren. In het Belastingplan 2010 is 
nu voorgesteld om ondernemers ook voor investeringen in 
2010 toe te staan dat zij hierop fiscaal versneld afschrijven 
(maximaal 50% in 2010 en maximaal 50% in 2011). 

Prinsjesdag in 
vogelvlucht
Staatssecretaris De Jager stuurde op Prinsjesdag, naast het Belastingplan 2010, een vijftal wetsvoorstellen naar de 

Tweede Kamer. In bijgaand artikel worden de meest in het oogspringende wijzigingen aan u gepresenteerd.

schepen kunnen al aanspraak maken op het tonnageregime 
voor zover het de vervoersactiviteiten betreft die gepaard 
gaan met de werkzaamheden.

Verruiming WBSO
De zogenoemde eerste schijf van de WBSO wordt aanzien-
lijk verruimd. Thans loopt deze tot € 150.000, maar in 
2010 wordt dit opgetrokken naar € 220.000. Het tarief 
van de eerste schijf blijft 50%. Bij een S&O-loon van 
€ 220.000 bestaat dan dus recht op € 110.000 afdracht-
vermindering WBSO.

Verhoging KIA
Om investeringen door ondernemers verder te stimuleren 
is voorgesteld de kleinschalingheidsinvesteringsaftrek 
(KIA) in 2010 te verhogen. Het maximale percentage 
gaat daarbij van 25 naar 28%. Investeringen tot 
€ 300.000 in een jaar geven recht op KIA, het oude pla-
fond was € 240.000. Het hoogste bedrag aan KIA wordt 
gerealiseerd als in een jaar de totale investeringen tussen 
€ 54.000 en € 100.000 liggen.

Verruiming budgetten MIA en EIA
In 2010 worden de budgetten voor de milieu-investerings-
aftrek (MIA) en de energie-investeringsaftrek (EIA) verder 
verhoogd.

Aanschaf zeer zuinige auto’s
De aanschaf door een bedrijf van zeer zuinige auto’s wordt 
gestimuleerd. Zo wordt het mogelijk om willekeurig af te 
schrijven op zeer zuinige auto’s. Tevens kan de KIA (zie 
hiervoor) worden geclaimd omdat deze auto’s zullen wor-
den aangemerkt als bedrijfsmiddelen in de sfeer van de 
KIA. Meer over de auto op pagina 14.

Verhoging en versoepeling van de MKB-winstvrijstelling
De MKB-winstvrijstelling geeft ondernemers momenteel 
recht op een aftrek van 10,5% van de winst (na verminde-
ring van de ondernemersaftrek). Ter bevordering van het 
ondernemerschap is voorgesteld om de koppeling met het 
urencriterium los te laten. Hiermee wil men stimuleren dat 
mensen een onderneming starten naast hun baan. Tevens is 
voorgesteld om per 1 januari 2010 de vrijstelling te ver
hogen naar 12%. Het hoogste inkomstenbelastingtarief op 
winsten neemt hierdoor af van 46,5% naar 45,8%.

Zelfstandigenaftrek
De regeling van de zelfstandigenaftrek wordt gewijzigd. De 
zelfstandigenaftrek wordt direct gekoppeld aan het winstin-
komen. Verder is nieuw dat ondernemers de zelfstandigen-
aftrek alleen maar mogen verrekenen met winstinkomen en 
dus niet meer met andersoortig box 1-inkomen, zoals sala-
ris of een VUT-uitkering. Voor startende ondernemers geldt 
hierop een uitzondering: zij mogen gedurende de eerste drie 
jaar de zelfstandigenaftrek wel verrekenen met andersoor-
tig box 1-inkomen.

OMZETBELASTING
De wijzigingen in de btw hebben we voor u onder elkaar gezet. 
Deze zijn in diverse wetsvoorstellen opgenomen.

Schilders en stukadoren
Het verlaagde btw-tarief is al een aantal jaren van toepas-
sing op het schilderen en stukadoren van woningen ouder 
dan 15 jaar. Om de economie te stimuleren is deze regeling 
per 15 september 2009 verruimd. Het verlaagde tarief is 
van toepassing op het schilder- en stukadoorswerk van 
woningen ouder dan 2 jaar.

Schoonmaakwerkzaamheden binnenshuis
Een andere maatregel die is genomen in relatie met de 
woning is het onder het verlaagde btw-tarief onderbrengen 
van schoonmaakwerkzaamheden binnen woningen. De 
schoonmaakwerkzaamheden aan de buitenkant van de 
woning, zoals gevelreiniging en glazenwassen, gaan niet 
onder het verlaagde tarief vallen.

Gelijktrekking tussen gedrukt boek en luisterboek
Op dit moment valt de levering van gedrukte boeken onder 
het verlaagde tarief, terwijl de steeds populairder wordende 
luisterboeken onder het algemene btw-tarief vallen. Deze 
ongelijke behandeling van materieel dezelfde producten 
komt per 1 januari 2010 te vervallen.
Tevens gaat het verlaagde tarief gelden voor cd’s en dvd’s 
waarop educatieve informatie is aangebracht bestemd voor 
het onderwijs.

Taxivervoer
In de binnenstad van Amsterdam en Den Haag komt men ze 
al met regelmaat tegen. De tuktuk, de fietstaxi en de motor-
taxi. Indien men gebruikt wenst te maken van één van deze 
vormen van taxivervoer moet men, in tegenstelling tot het 
taxivervoer per auto, 19% btw voldoen. Dit onderscheid 
wordt per 1 januari 2010 opgeheven. U kunt dus voortaan 
tegen het verlaagde tarief per tuktuk vervoerd worden.

Keuzemogelijkheid integratieheffing 
Op dit moment hebben woningcorporaties en ziekenhuizen 
de keuze om de integratieheffing achterwege te laten. In 
dat geval vindt geen integratieheffing plaats en vervalt het 
recht op aftrek van btw in verband met de bouw. Deze 
keuzemogelijkheid wordt per 1 januari 2010 ingetrokken 
omdat ze in strijd is met het Europees recht.

Vrijstelling beroepsonderwijs 
De wettelijk erkende beroepsopleidingen zijn vrijgesteld van 

btw. Echter, Nederland hanteert al geruime tijd de keuze-
mogelijkheid om kortlopende beroepscursussen, die worden 
verzorgd door niet-wettelijk erkende onderwijsinstellingen, 
vrijgesteld plaats te laten vinden. Hieronder vallen bijvoor-
beeld seminars en managementcursussen. Deze algehele 
vrijstelling blijkt in strijd te zijn met het Europees recht. 
Vanaf 1 januari 2010 geldt de vrijstelling alleen nog voor:

beroepsopleidingen verleend door instellingen uit het •	
door de betrokken brancheorganisaties op te richten 
Register Kort Beroepsonderwijs;
beroepsopleidingen verleend door de bekostigde •	
instellingen, genoemd in de bijlage van de Wet op het 
hoger onderwijs en wetenschappelijk onderwijs (VHW) of 
bedoeld in de Wet educatie en beroepsonderwijs (WEB).

Vrijstelling jeugdzorg
Vanaf 2010 zal de vrijstelling voor jeugdzorg worden 
verruimd. Op dit moment is de vrijstelling alleen van 
toepassing voor zover de ondernemer geen winst beoogd. 
Vanwege de toegenomen marktwerking is in dit kader 
besloten de vrijstelling ook voor commerciële aanbieders 
van jeugdzorg te laten gelden.

FISCALE VEREENVOUDIGING
Eén van de ingediende wetsvoorstellen is het wetsvoorstel 
Fiscale vereenvoudigingswet 2010. In het kort enkele 
belangrijke punten.

Inkomstenbelasting

Vooringevulde aangifte
Er wordt momenteel al gewerkt met deels vooringevulde 
aangiften inkomstenbelasting. Om meer posten vooraf in te 
kunnen vullen wordt voorgesteld om bij verhuizingen in het 
jaar niet langer de feitelijke verhuisdatum als aanvangsda-
tum van het eigenwoningforfait te hanteren, maar de datum 
dat inschrijving plaatsvindt bij de gemeentelijke basisadmi-
nistratie op het nieuwe adres. 

Bijleenregeling
Ook de bijleenregeling wordt aangepast. Op grond van 
de huidige regeling kan bij een verhuizing naar een 
goedkopere woning, toch de hogere hypotheek op de 
oude woning als eigenwoningschuld worden aangehou-
den. Dit is niet langer mogelijk. Ook bij verhuizing naar 
een goedkopere woning moet de overwaarde gereali-
seerd bij de verkoop van de oude woning worden aange-
wend voor de financiering van de nieuwe woning. Wordt 
dat niet gedaan dan geldt voor dat deel een beperking 
van de renteaftrek. Als tegemoetkoming wordt de verja-
ringstermijn van de eigenwoningreserve verlaagd van 
vijf naar drie jaar. 

Box 3
De toerekening tussen partners in box 3 zal niet langer per 
vermogensbestanddeel plaatsvinden, maar over de geza-
menlijke grondslag. 
Voor de waardering van woningen in box 3 zal worden aan-
geknoopt bij de WOZ-waarden van die woningen. Uiteraard 

 01 	 Schuif investeringen door
 
Bent u van plan om te investeren? Bedenk dan dat 
het, gelet op de voorgestelde wijzigingen, voordeli-
ger kan zijn om de investeringen door te schuiven 
naar 2010.

Fiscale afschrijving vrachtwagen
Een ondernemer investeert in 2010 in een nieuwe vrachtwagen. De 
investering is € 200.000. De vrachtauto wordt in 2010 in gebruik 
genomen. De restwaarde van de vrachtauto is € 30.000. 
De fiscale afschrijving in 2010 mag dan € 85.000 bedragen en in 
2011 mag de ondernemer nog eens € 85.000 afschrijven. Eind 2011 
is de vrachtauto fiscaal dus volledig afgeschreven tot de restwaarde 
van € 30.000.

Uitbreiding tonnageregime
Ondernemers die zich bezighouden met de exploitatie van 
schepen kunnen onder voorwaarden hun winst bepalen con-
form het tonnageregime. In het algemeen geldt dat winstbe-
paling volgens dit regime aanzienlijk aantrekkelijker is dan 
volgens de normale regels voor winstbepaling. 
Het voorstel is thans om het tonnageregime op twee punten 
aan te passen. Allereerst wordt voorgesteld het regime uit 
te breiden naar kabelleggers, pijpenleggers, onderzoeks-
schepen en kraanschepen. Het gaat dan om de vervoersacti-
viteiten die deze schepen verrichten. Voormelde 
scheepvaartactiviteiten worden daarmee op een lijn gesteld 
met activiteiten van baggerschepen en schepen die sleep- en 
hulpverleningswerkzaamheden verrichten. Deze laatste 


